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деФормалізаЦія рольовоЇ ідентиЧноСті ліКаря-пСиХіатра при проведенні 
КлініКо-етологіЧного доСлідЖення

  М. Є. Хоміцький
Запорізький державний медичний університет

вступ. В теперішній час, одним з важливих завдань 
медичної освіти є формування клінічної компетентності 
майбутніх лікарів та виховання навичок проведення клі-

ніко-психопатологічного дослідження [1]. Невід’ємною 
частиною вивчення психічного стану є клініко-етологічна 
складова, яка базується на оцінці невербальних характе-
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ристик поведінки пацієнта з подальшою кількісною та 
якісною оцінкою отриманих результатів [2]. Попередні 
дослідження підтвердили наявність невербальних марке-
рів, які є специфічними для певних синдромів (галюцина-
торний, тривожно-депресивний) та нозологічних одиниць 
(шизофренія, атрофічні деменції). 

Проте, результати клініко-етологічного досліджен-
ня в умовах медичної установи (лікарня, кабінет лікаря) 
та чіткої формалізації рольової ідентичності дослідника 
(медичний одяг, традиційна схема опитування хворого) 
мають свої особливості, які є наслідком психологічного 
впливу вищезазначених факторів. 

основна частина. З метою оцінки впливу формаль-
них ознак лікувально-діагностичного процесу на по-
ведінку пацієнтів (215 осіб) з ендогенними психозами 
(шизофренія, шизоафективний розлад, маніакально-де-
пресивний психоз) проводилось дві 10-хвилинні бесіди в 
парах пацієнт – лікар з проведенням відеозйомки за умов 
інформованої згоди. Під час першої бесіди була наявна 
атрибутика лікувально-діагностичного процесу: лікар 
був одягнений у медичний халат, кабінет мав чіткі озна-
ки медичної установи (медичні таблиці, книжки, медична 
апаратура) під час другої – лікар був у звичайному одя-
зі, кабінет без будь-якої медичної атрибутики. Таким чи-
ном, під час другої частини дослідження була проведена 
деформалізація рольової ідентичності лікаря-психіатра, 
як можливого чинника модифікації поведінки пацієнта. 
Відеозаписи розшифровано клініко-етологічним методом 
та визначено наявність та інтенсивність трансляції невер-

бальних елементів по каналах пози, жесту, міміки та через 
маніпулятивну активність і поліморфізм поведінки: спів-
відношення трансляції одинарних, подвійних, потрійних 
комплексів поведінки. 

Згідно отриманих даних в умовах формалізації ро-
льової ідентичності лікаря-психіатра невербальна актив-
ність по каналах жесту знижувалась (з 27,0±14,9% до 
21,5±13,6%,(р<0,05)), а відсоток елементів маніпуляції 
збільшувався (з 3,8±1,6%  до 6,7±3,6%, р<0,01). Також 
зменшувався відсоток складних поведінкових комплексів 
(з 28,9±11,8% до 21,8±10,5%, (р<0,05)). 

висновок. Отримані результати в цілому свідчать 
про наявність модифікуючого впливу візуальних ознак 
лікувально-діагностичного процесу на поведінку пацієн-
тів та необхідність деформалізації рольової ідентичності 
лікаря-психіатра при проведенні клініко-етологічного до-
слідження.
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виКориСтання СуЧаСниХ інноваЦіЙниХ методиК при підготовЦі рентгенологів 
ЦиКлу СпеЦіалізаЦіЇ 

 Чурилін р.ю., вороньжев і.о., Коломійченко ю.а., лисенко н.С., Сорочан о.п., пальчик С.м.
 Харківська медична академія післядипломної освіти

Сучасні інноваційні методики навчання сприяють 
ефективнішому розумінню і запам’ятовуванню матеріалу, 
його практичній самореалізації. В Україні (2009 р.) роз-
роблено Концепцію розвитку національної інноваційної 
системи і тепер викладачі отримали можливість створю-
вати власні методики навчання. Людина в процесі пасив-
ного сприйняття запам’ятовує від 10% до 30% того, що 
побачила та почула; а при самостійній роботі з активним 
сприйняттям в пам’яті зберігається 80-90%. Основними 
цілями семінарських та практичних занять є: поглиблення 
і закріплення теоретичних знань; вивчення нових методик 
дослідження; написання протоколів обстеження; розвиток 
клінічного мислення; оволодіння методиками досліджен-
ня хворих і відпрацювання навиків.

Викладачі кафедри рентгенології та дитячої рентгено-
логії ХМАПО активно впроваджують нові інноваційні ме-
тодичні прийоми на семінарських та практичних заняттях: 
вирішення конкретних діагностичних завдань шляхом об-
говорення алгоритму обстеження хворих, навчальну дис-
кусію, створення ситуації новизни, «мозкового штурму», 
заздалегідь запланованих помилок. На клінічних базах ка-
федри викладачі оцінюють рівень знань та підготовки слу-
хачів, це дає можливість диференційованого підходу для 
навчання слухачів в залежності від профілю лікувально-ді-
агностичного закладу, де вони будуть працювати. Слухачів 
вчать методам: аналізу, синтезу, порівняння, узагальнення, 
конкретизації, виділення головного. Під контролем викла-

дачів самостійно виконується рентгеноскопія, визначаєть-
ся тактика обстеження хворих, аналізуються рентгеногра-
ми з історіями хвороб. В навчальній кімнаті проводяться 
аналіз конкретних ситуацій, розробляється алгоритм при-
йняття рішень, запис протоколів дослідження, проводить-
ся розгляд наборів рентгенограм, тестування, проводиться 
обговорення окремих розділів практичної діяльності. По 
всіх розділах для самостійної роботи є видані працівника-
ми кафедри навчальні посібники та керівництва.

Ефективність застосування методів навчання у ви-
щому навчальному закладі залежить більше від наукової 
кваліфікації і майстерності викладача: це творчий підхід, 
пошук джерел нової інформації, здатність знаходити опти-
мальні рішення у складних ситуаціях, високі моральні 
якості, повага до слухачів. Використання сучасних інно-
ваційних методик у навчальному процесі створює умови 
для ефективної самореалізації лікарів-рентгенологів і під-
вищує якість навчання. 
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